

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 226 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. október 7. Péntek

## Egyre gyakoribbak az összetűzések a szlovákok és a csehek között

### Benes lemondása folytán néhány napra eltolódtak a komáromi tárgyalások.

### Pozsony és a határmenti falvak magyar zászlódiszben

Berlin, október 5. A Német TI jelenti Prágából: Benes köztársasági elnök lemondott.

Páris október 5. A Temps a következő értesülést közli: Általában jólétesült helyen úgy tudják, hogy Benes elnök délelőtt mondott le köztársasági elnöki tisztéről. Az alkotmány értelmében ideiglenesen a kormány látja el az elnöki tisztet járó teendőket.

Prága, október 5. Benes lemondott köztársasági elnök szerdán este a rádióban beszédet mondott. Utalt arra, hogy már a mult heti döntés után le akart mondani, de elhatározását elhalasztotta addig, amíg sikerül szilárdabb és állandóbb kormány megalakulását biztosítani.

— Mi elmentünk az engedmények legvégső határáig, — folytatta ezután — a nemzetiségi kérdésben, de a külpolitikai helyzet alakulása következtében a dolgok súlyos nemzetközi viszályá fejlődtek ki, amelyekben katonailag kellett volna védelmeznünk határainkat. Azok az áldozatok, amelyeket fölünk nyomatékkal követeltek, aránytalanok és nem igazságosak. Meggyőződéses demokrata vagyok és azt hiszem, helyesen cselekszem, ha lemondok.

Meg kell nyitni az utat, hogy a cseh állam s a cseh nép nyugodtan és zavartalanul fejlődhessen az új miliőben és alkalmazkodjon az új viszonyokhoz. Ez azt jelenti, hogy ne mondjunk le a régi barátokról és igyekezzünk magunk körül új barátokat szerezni.

A cseheknek nemzeti államuk lesz. Mindenekelőtt meg kell egyeznünk a szlovákokkal is, mert ők veszélyben vannak. Ma nem arról vagy arról az engedményről van szó, ahol kell, közösen mindenhol engednünk kell.

Benes végül egységre és bátorságra intette a cseh népet.

Budapest, október 5. Benes cseh köztársasági elnök lemondására, valamint arra való tekintettel, hogy az új cseh külügyminiszter, aki eddig Rómában volt követ, csak holnap érkezik meg Rómából Prágába, a magyar kormány által indítványozott tárgyalások 6-án való megkezdése technikailag nem vihető keresztül. E tárgyalások előreláthatólag két napi haladékot szenvednek.

Róma, október 5. A Popolo d' Italia mai vezércikke az „Igazság” címen a cseh kérdés végleges megoldásának, különösen pedig a magyar kérdésnek szenteli s többek között ezeket írja:

A Duce által javasolt egyszerű, észszerű és totális megoldásnak Magyarország számára szükségképpen meg kell valósulni.

A müncheni megegyezés második függeléke három hónapi időt ad a megfontolásra, de a félhivatalos olasz Informazione Diplomatica rámutat arra, hogy ezalatt a 3 hónap alatt nemcsak meg kell kezdeni, hanem be is kell fejezni a Prága és Budapest közötti tárgyalásokat.

A lap végül hangoztatja, hogy igazságot kell szolgáltatni a megcsontított nemes és lovagias magyar nemzetnek.

Varsó, október 5. A félhivatalos Gazetta Polska foglalkozik a magyar problémával s kifejti, hogy az komplikáltabb, mint a szudéta probléma volt, mert szoros összefügg vele a szlovák és rutén kérdés is. Különösen figyelembe veendő e szempontból nemcsak a történelmi, hanem a földrajzi helyzet is, mert ha a magyarok által lakott termékeny síkságot elválasztják ezektől a területektől, csupán szegényes terméketlen vidék marad meg.

A csehek és szlovákok között lévő gazdasági kapcsolatok gyengék, a közlekedési kapcsolatok is

hiányosak. Most, hogy Teschen vidékét a lengyelek elvették és Pozsony vidéke Magyarországhoz fog visszatérni, a szlovák kapcsolatok teljesen el lesznek vágva keleti irányban.

A Magyarországgal való unió mind közlekedési, mind gazdasági szempontból a legokosabb megoldása volna a szlovák kérdésnek, ha nem volnánk lélektani akadályai. Szlovákiából érkező hírek szerint ott most teljesen független állam alakítására törekednek. További fontos kérdés a ruszin terület, mert még az esetben is, ha a csehszlovák unió mégis megmaradna, a ruszin földnek Csehszlovágiában való maradása egopolitikai lehetetlenség.

Természetes, hogy ennek a vidéknek is Magyarországhoz kell kerülni.

Pozsonyból érkező hírek szerint a csehek és a szlovákok közt egyre több az összecsapás. A szlovákok elhatározott szándéka, hogy kiűzik a cseheket Szlovénországból. Ezen szándékukat egyáltalán nem titkolják, sőt ahol csak lehet élénk

kifejezésre juttatják.

Pozsonyban a magyar lakosság csoportokba verődve Horthy-nótákat énekelve járja be az utcákat és a cseh hatóságok minden megjegyzés, vagy ellenvetés nélkül tűrik ezt. A pozsonyi cseh hivatalokban és közigazgatási szerveknél nagy nyugtalanság uralkodik.

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: A Csehszlovákia II. kiűritésre szánt határ sávjának megszállása nem ment simán.

A cseh katonaság ugyanis a nagy sietségben úgy összerúgódott az országuton, hogy nem tudott tovább előrehatolni. Hozzájárult ehhez a nagy benzinhiány, melynek következtében a gépjárművek leálltak és akadályokat képeztek a visszavonulási utszakaszokon.

A cseh katonaság így járművek hiányában letáborozott és falvakban szállásolta el magát. Mivel ével élelmezésről nem gondoskodtak a csapatok rablásból tartják fenn magukat.

## Betegsége miatti elkeseredésében kútba ugrott egy idős asszony

Tragikus öngyilkosság történt tegnap délután Körösszakáll községben. Egy 70 éves asszony beleugrott lakásuk udvarán lévő nyitott kútba s mire tettét észrevették már halott volt.

Vásári Zsófia 70 éves körösszakállú idős asszony az utóbbi időben buskomor volt, amit betegeskedése váltott ki. Hozzátartozói azonban nem gondolták, hogy végzetes tervvel foglalkozik.

Tegnap délután egyedül maradt

a lakásán. Amikor hazatértek, az idős asszonyt nem találták sehol. Hosszas keresés után akadtak rá az udvaron lévő kútban. Többek segítségével kiemelték a kútból, de ekkorra Vásári Zsófia már halott volt.

Az ügyben a csendőrség lefolytatta a vizsgálatot, majd jelentést tett a debreceni ügyészségnek, ahol büncselekmény hiányában a temetési engedélyt kiadták.



**Mahmud Remiz**, az iraki nemzeti mozgalom vezére nyílt levelet intézett a müncheni értekezlet résztvevőikhez. Ebben felszólította a négyhatalom képviselőit, hogy érdeklődjenek Palesztina sorsa és az arab lakosság jogos követeléseinek elismerése iránt is.

**A nemzetközi repülőügyi szövetség** hivatalosan elismerte a „Condor” Focke-Wulf repülőgép 1938 augusztus 10-től 11-ig végzett amerikai utján felállított rekordját. A gépet Henke és Moreau kapitányok vezették. Ugyancsak elismerte a nemzetközi szövetség a visszatérőben Newyorkból Berlinbe 13-án és 14-én végzett uton felállított átkelési rekordot is.

**Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja.**

**Funk** német birodalmi gazdasági miniszter Istambulba érkezett. A városi hatóságok üdvözlő szavai után Funk miniszter koszorút helyez el a német hősi temetőben, majd a török kormány szalonkocsijában továbbutazik Ankarába.

**A norvég** külügyminisztérium hivatalos közleményben bejelenti, tekintettel arra, hogy Franco kormány Spanyolország nagyobb részén rendelkezik, a norvég kormány elhatározta, hogy kölcsönös megegyezést kötnek. A megegyezés értelmében megbízottat neveznek ki egymás országában élő állampolgáraik érdekeinek védelmére valamint külön megbízottakat a konzuli teendők ellátására. Ez a megegyezés nem jelenti a Franco kormány elismerését.

**A zágrábi** Jutarnji List jelentése szerint a képviselőház október 19-én ül össze. Október 20-án választják meg a képviselőház új elnökét. Jól értesült politikai körök véleménye szerint a legesélyesebb jelölt Cvetkovics jelenlegi népjóléti és sportminiszter. Október 21-re várják azután a képviselőház feloszlását. Az új választások határidejéül általában december 4-ét emlegetik. A kormány Cvetkovics kiválásával szükséges átalakítása alkalmával három horvát kerül be a kormányba.

### VIGSZINHAZ MOZGO

A legmulatságosabb  
uj magyar film!  
**Kabos Gyula**  
nagyserű vigjátéka:

## Papucshős

Többi szereplők: Erdélyi Mici,  
Bilicsi, Vaszary Piri, Kertész,  
Pethes stb.

Előadások: 5, 7, 9 órákor,

## Dr. Kölcsey Sándor polgármester nagyszabású munkálatokat indított a Csapókert rendezésére

A Csapókert polgársága rég időtől fogva kívánta azt, hogy a város eme egyik legfontosabb részének rendezési munkálatai megindíttassanak. A csapókertiek kívánsága most már rövidesen valóra válik, ugyanis dr. Kölcsey Sándor polgármester szerdán délelőtt személyesen tartott terepszemlét a Csapókertben a műszaki ügyosztály vezetője kíséretében s saját meggyőződése alapján megállapította, hogy a szükséges kertészszerkezési munkálatokat haladéktalanul meg kell indítani.

A polgármester délelőtt 11 óra után érkezett meg a Csapókertbe és miután személyes meggyőződést szerzett a városrész rendezésének szükségességét illetően, a szemlén megjelent városrészi vezetőség előtt közölte elgondolásait s a helyszínen kiadta a város műszaki ügyosztályának és a városi kertésznek az utasításokat a munkálatok haladéktalan megkezdésére.

A polgármester elgondolása sze-

rint a Jánosi uccán megkezdett, azonban 4 évvel ezelőt abba maradt gyalogjáró további kiépítését, egészen a Jánosi ucca végéig folytatni kell, még az ősz folyamán, míg az esős, idők be nem állanak. A Jánosi ucca végénél lévő Milleneum ovodához és református iskolához szintén gyalogjárót vezetnek s ugyanitt a szükséges planirozási munkálatokat is elvégzik.

A Milleneum téren levő református templom és iskola környékét parkiroztatja a polgármester, ugyancsak megnyitott egy új utcát, amely a terre fog nyitni.

Ezenfelül programba vette dr. Kölcsey Sándor polgármester a további kertészszerkezési munkálatokat is, amelyeket lépésről-lépésre fognak megvalósítani a csapókerti lakosság rendkívüli öröme.

A Csapókert rendezése ezek szerint rövidesen megindul s ez természetesen dr. Kölcsey Sándor polgármesternek köszönhető, aki

nagy jóakarattal és megértéssel vette a kezébe ezt az ügyet és örömmel siet a Csapókert lakosságának segítségére. A város polgármestere eddig is több, nagyobb jelentőségű lépést tett már a lakosság érdekében az uccai villanyvilágítás fokozásával, kutak felállításával, napközi otthon létesítésével és sok olyan dologgal, amelyek fokozott mértékbeni szociális érzékéről és megértő támogatásáról tanuskodtak. Ezuttal azonban még nagyobb mértékben kívánja a polgármester lehetővé tenni, hogy ennek a kertészszerkezési munkálatoknak megkapja a várostól mindazt, amit eddig évtizedeken át elmulasztottak.

A polgármester szemleutján nyilvánított elgondolása és kiadott utasításai óriási lelkesedést váltottak ki a helyszínen jelenlevők között s örömmel, hálás szívvel köszöntötték a polgármestert aki a csapókerti kisemberek régi kívánságát közmegegyezésre valóra kívánja váltani.

## Ujabb szovjet-mandzsú egyenetlenkedés

A Domei iroda kharbini jelentése szerint a mandzsú kormány tiltakozását jelentette be a szovjet kormányról a szeptember 27-én történt ujabb határsértés miatt.

A tiltakozás szerint szovjet katonák Isikang közelében az Amur folyó felső folyásánál átlépték a mandzsú határt és magukkal vittek szovjet területre 13 mandzsú állampolgárt, aki az Amur folyón hajózott.

A mandzsú kormány a 13 mandzsú állampolgár azonnali elbocsátását követeli.

A külügyminisztérium szócsöve kijelentette, hogy népszövetséggel való minden összeköttetés megsza-

kitása nem érinti azokat a jogokat amelyeket a japánok a Csendes-óceán egyes szigetein az igazgatás gyakorlására kaptak.

Ezt a megbízást nem a Népszövetség, hanem a párisi öthatalmi értekezlet adta Japánnak még 1919-ben és éppen ezért ez kivülesik a Népszövetség hatáskörén.

Konoje herceg miniszterelnök fáradozásai új külügyminiszter kinevezésére egyelőre kudarcra jutottak. Sigemicu és Saito nagykövetek nem vállalták a külügyi tárcát, sem Arita volt külügyminiszter. Konoje herceg egyelőre tovább vezeti a külügyminisztérium ügyeit.

## Ez évi széntermelésünk

Most tették közzé a széntermelésről és szénfogyasztásról szóló adatokat, amelyek szerint az év első nyolc hónapjában a széntermelés 56 millió 773 ezer métermázsát tett ki, 5 és fél százalékkal többet, mint amennyit az elmúlt év hasonló időszakában volt,

A termelt mennyiségből 51 millió 251 ezer mázsa került kereskedelmi forgalomba, 2 százalékkal több, mint amennyit az 1937 év első nyolc hónapjában. A hazai koksztermelés 1 millió 581 ezer mázsát tett ki, amelyből 1 millió 100 ezer mázsa került forgalomba.

## Japán hadat akar üzenni Kinának

Sanghájból érkező jelentések szerint a japánok legutóbbi hadisikerei a Jangce folyótól északra elterülő frontszakaszon jelentősen megkönyvitették az előnyomulást Hankau felé.

Hankau eleste küszöbön áll és már a kínaiak számolnak azzal, hogy október hó folyamán a japánok bevonulnak Hankaubá.

Ezzel kapcsolatban japán körökben arról is beszélnek, hogy esetleg végre hivatalosan megüzenik a hadat Kinának.

Hangkongi jelentés szerint az ottani angol hatóság erre az esetre már megtették az előkészületeket és egész sor renekvívüli rendszabályt léptettek életbe,

## Vérhasjáró a Bácskában

A felsőbácskai községekben, Kelebián, Tompán, Jánoshalmán és Bácsalmáson még augusztusban szokatlan méretű vérhasjáró üttötte fel a fejét s a hatósági és magánorvosok minden igyekezete ellenére a járvány még mindig dühöng.

A bácsalmási járási járványkórházban most is 26 körül van állandóan a betegek száma, sokat otthon ápolnak, mert a járványkórház kicsiny. A járványkórházban eddig 11 beteg halt meg, ezek közül kettő bácsalmási a többi tompai.

### Versenyárgyalási hirdetés

(Kivonat szöveg)

Debrecen sz. kir. város hivatalainál az 1938 évben szükséges papír és irodaszerek szállítására nyilvános versenyárgyalást hirdettek. Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékba elhelyezve pecséttel lezárva, vagy közvetlenül, vagy postai úton, (de távirati ut kizárásával) a város Polgármesteréhez címezve a városháza iktatóhivatalába (földszint 8. sz. szobába) legkésőbb a folyó évi november hó 10. napjának déli 12 órájáig kell benyújtani. — A később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A teljes szövegű versenyárgyalási hirdetés, a versenyárgyalási részletes feltételek, a szükségleti kimutatás, az ajánlati minta a költségvetési ürlap megtekinthető a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, a HONSZ. debreceni csoportjánál, a városi elsőfokú Közigazgatási Hatóságnál és közigazgatási kiadóhivatalnál (Városháza földszint 9.) s ez utóbbi helyen díjmentesen be is szerezhetők.

Polgármester,

## Iparigazolványok felülvizsgálása

Statistikai adatgyűjtést kezdett a kereskedelmi és iparügyi minisztérium a különböző szakmákban kiadott iparengedélyekről és iparigazolványokról. Ez az adatgyűjtés hosszú ideig elhúzódik és éppen ezért — mint értesülünk — esetenként döntenek arról, hogy a kérelmezett iparigazolvány és iparengedély kiadható-e, annak esetleges megtagadása nem veszélyezteti e méltánytalanul a kérelmező léteit.

A végleges rendezés új rendelet formájában történik meg. Ugy halljuk, hogy ennél a szerzett jogokat figyelembe veszik, amiért elsősorban az illető szakmában eltöltött alkalmazotti idő, az utódlási jogok a kellő képesítés megszerzése játszanak majd szerepet. Kisipari körök tudomása szerint a régebbi iparjogosítványok revíziójával kapcsolatban valószínűleg sor kerül a mestervizsga kötelező letételére is.

## Békét közvetít Anglia Spanyolországban is

A Daily Mail római levelezője szerint lord Perth római nagykövete és Ciano gróf olasz külügyminiszter elvileg megegyeztek a spanyol kérdés elintézésének lényeges pontjaiban. Olaszország kész önkénteseinek jelentékeny részét elszállítani, miután a barcelonai kormány is leszereli idegen önkéntesit. Egyébként a lord Perth és Ciano gróf közti legújabb megbeszélések fő tárgya a csehszlovákiai népszavazási körzetben való együttműködés volt.

vetné a német önkéntesek egy részének elszállítása. Ezután Anglia a többi kormány támogatásával javaslatot tette, hogy tárgyalás útján létesítendő békével vessenek véget a spanyol polgárháborúnak.

Felmerült az a terv, hogy a béke alapját Spanyolország területének megosztása képezze a két ellenséges tábor között. A nemzeti Spanyolországban visszaállítanak a királyságot. Az olasz csapatok jelképes elszállítása után Anglia elismeri az abesszin olasz hódítást; ezt olasz francia egyezmény megkötése követeli.

## Román aggodalom

A románok tulnyomó része aggodalommal fogadja a müncheni egyezményt. Mérvadó román körök attól tartanak, hogy a szudétánemek sikereit agitáció követheti a romániai nagy kisebbségek, főként német, magyar és bolgár kisebbség körében, de román hivatalos körökben azt állítják, hogy kielégítik a kisebbségeket külső beavatkozás nélkül.

nai nagy kisebbségek, főként német, magyar és bolgár kisebbség körében, de román hivatalos körökben azt állítják, hogy kielégítik a kisebbségeket külső beavatkozás nélkül.

## A miniszterelnök tanácskozásai

A kormány teljes mértékben felkészült az elkövetkezendő napok nagy eseményeire. A kormányzati intézkedések zavartalanul a most folyó tanácskozások biztosítják. Imrédy Béla miniszterelnök a szerdai nap folyamán ismételt beható tanácskozásokat folytatott a kabinet tagjaival, Kánya Kálmán külügyminiszterrel, Teleki Pál gróf kultuszminiszterrel, Keresztes Fischer Ferenc belügymi-

niszterrel és Kunder Antal kereskedelemügyi miniszterrel. Ezek a tárgyalások az elkövetkező kormányintézkedések elkövetésére vonatkoztak.

Imrédy még Marschall Ferenc ny. miniszterrel, Serbán Mihállyal a Magyar Nemzeti Bank ügyvezető igazgatójával és Ulain Ferenc országgyűlési képviselővel tanácskozott a nap folyamán.

## Közel 17 millió a munkanélküliek száma

A munkanélküliség, amely az 1937 év folyamán világszerte folytatva javuló irányzatát, az elmúlt év végén újból emelkedni kezdett. A helyzet több államban nagyobb mértékben rosszabbodott, mint az az évszázad teli hanyatlás hatására várható lett volna. Ez az év közepén a Népszövetség kimutatása az államok többségében nö-

vekedő munkanélküliséget jelez. Némely államban a munkanélküliek számának emelkedése igen jelentékeny. Messze az élen járnak az Egyesült Államok, ahonnan a gazdasági helyzet romlása is kiindult. A munkanélküliek száma ott a tavalyi júliusvégi 5 millióval szemben 7,8 millió. Az ellenkező végletet, vagyis a

legnagyobb javulást Németország mutatja, ahol ugyanez idő alatt a munkanélküliek száma 640.000-ról 292.000-re csökkent. A német statisztika az európai államokat a munkanélküliség foka szerint sorrendbe állítja. Ebben a sorrendben Hollandia áll a vezetőhelyen. Ott a keresőnépesség 13,6 százaléka van munkanélkül. Magyarország a 13. helyen

áll 1,6 százalékos arányszámmal, közvetlen utána Németország következik 1,5 százalékos arányszámmal. Legjobb a helyzet Finnországban, ahol a munkanélküliség aránya 0,2 százalék, továbbá Észtországban, ahol 0,3 százalék. Ugyancsak német becslés szerint a világ kimutatható munkanélkülieknek száma ez év elején 16,5 millió körül volt.

## Papirbakancs-ügy Pest megye közgyűlésén

P Varga Vince megyebizottsági tag a keddi nap folyamán egy papirtalpu bakancsot adott át Fáy István főispánnak azzal a kérelemmel, hogy annak eredetét állapítsa meg. Fáy István főispán vitéz Endre László alispánnal együtt a legszigorubb vizsgálatot indította meg nyomban annak megállapítására, hogy mikor készült a ba-

kancs és ki hozta azt forgalomba. Amennyiben a nyomozás befejeződik, a legszigorubb eljárást indítják a bakancs készítője és forgalombahozója ellen és a legkimételetlenebbül bánnak el vele. A megye egyébként ebben az ügyben az illetékes hatóságoknak azonnal jelentést tett.

## Házsorokat röpitenek levegőbe megtorlásul az angolok

Nablus közelében egy lelőtt arab holttestére akadtak, Haifában rálőttek egy zsidó rendőrjárőrre. Egy rendőr meghalt, egy megsebesült. Jeruzsálemben a Damaszkusz-kapunál bombát dobtak egy zsidó

tehergépkocsira, de senki sem sebesült meg. Szamaria és Jaffa tartomány több arab községében az angol katonák megtorlásul egész sor házat a levegőbe röpitettek.

## Népszavazást követelnek a ruszinok is

A ruszinok egyesített nemzeti tanácsa az önrendelkezési jog alapján a népszavazás álláspontjára helyezkedett. Ezt az álláspontot a ruszinok összes törvényhozói magukévá tették, népszavazást követelve az egész ruszin területen, valamint Kelet-szlovákia ruszinlakta területén.

A nyilatkozatot a törvényhozók és az egyesített nemzeti tanács kiküldöttei kedden átnyújtották a jugoszláv, a lengyel a magyar és francia követségen, szerdán mentek az olasz, angol, a német stb. követségekre. Valamennyi európai hatalom támogatását akarják kérni.

Ennek a határozatnak a meghozatalában résztvett Ungváron a kormánypart, az ellenzék, a Hodzsa agrárpart, a szociáldemokrata part, a kommunistákat nem vonták be.

A törvényhozók francianyelvű nyilatkozatot készítettek, amelyben arra hivatkoznak, hogy a Kárpát-alja népét az önrendelkezés nevében csatolták a csehekhez széleskörű autonómia ígéretével. A békeszerződés és a cseh alkotmány is biztosítja ugyan az autonómiát, de azt mégsem valósították meg. A mostani sorsdöntő órában Kárpátalja népe különösen ragaszkodik az önrendelkezéshez.

### HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol  
LAPUNKAT TÁMOGATJA.

A mai izgalmas élet küzdelmei bea kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Most már igazán meg kell néznie Turay Ida címszereplővel

### Péntek Rézit

mert csak pár napig tölti be műsorunkat

Paramount világhírű

Előadások 5, 7 és 9 órakor

### AZ A P O L L Ó B A N

Ma ismét az ifjuság, szerelem és romantika filmje: a

### Serdülő leányok

Főszerepben; Ellen Schwanecke és Rolf Wanka. Ezenkívül:

### Vonósnégyes

Szöke Szakáll és Szenes Ernő nagyszerű bohózata  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor

# HIREK

**Székelési tavaroknál és az ezekkel járó általános rosszullétnél a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűviz** — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbélesatornának a tartalmát gyorsan kiüríti, a puffadtságot csakhamar csökkenti, az emésztést és a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez, Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv, papír, fotóekkekszaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petriknéi SZENTANNA-U 5**

### Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszlai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.  
A város tulajdonát képező Do-

bozi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.  
Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

### Országos vásárok

Október 7; Aszód, Buj, Derecske, Eger, Gyöngyös Kötése, Nagyhalász, Sarkad, Szabadszentkirály.  
Október 9: Debrecen, Jászdózsá

# ANYAKÖNYV HIREK

**Születések:** Hadházi Árpád gyári munkás, fiu Árpád, Sövény Imre fm. leány Julianna, Bende Gyula fm. leány Róza, Mester Aron dohánykertész leány Erzsébet. Pálkás János fm. fiu, József, Barna József fm. fiu József, Alföldi Gyula városi adóellenőr fiu Gyula, Szabó Sándor fm. leány Irén, Főrián József fm. fiu Gyula, Pál Albert fm. fiu Albert, Garai József gazdasági cseléd leány Margit, Gazdag János kocsifényező s. leány Margit, Dobi Imre juhász leány Julianna, Balla János kocsis fiu István, Fried Frigyes házaló fiu László, Borus József majoros leány Erzsébet.

**Eljegyzések:** Szabó Kálmán

fm — Nagy Eszter, Kiss Barna villanyszerelő — Rácz Ilona. Koszta József szobafestő s. — Nagy Erzsébet, Czirbes József npsz. — Kövi Julianna, Nagy Elek könyvkereskedő s. — Szabó Margit.

**Házasság:** Kecskés József ital mérő — Szemerédi Mária, Tóth Lajos jogszigorló — Téglás Ilona, Szegedi Lajos HEV fűtő — Félégyházi Erzsébet, Vetési Ferenc sütősegéd — Cziráki Elvira, Dózsa Gyula kocsis, — Dózsa Piroska, Horváth József géplakatossegéd, — Nagy Erzsébet, Beregszászi Károly kisbőrölő — Főgel Zsuzsanna, Vida Gábor villanyszerelő — Egri Erzsébet, Sallai Bálint autószerelő — Nagy Margit.

# GYÁZ ROVAT

**Halálozások:** Boruss Sándor kereskedő ref 47 éves Jerikó u 19 Oláh Imre ref 11 éves, Kishegyesi ut 38. Szatmári Zsigmond ref. 10 éves Oláh Károly ut 43, özv Klein Kálmánné izr. 50 éves Hajdunánás, Sági Ilona ref. 25 éves Domokos Lajos u 42, Rácz Károly cipészmeister ref. 46 éves Gázgyár u 6, Magszim András npsz. rkat, 64 éves Nyírlugos, Fülöp József ref. 8 hónapos Bucatelep 333, Tokaji János ref 2 éves Bellelő 27.

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

## Syilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a:

SZENES JENŐ

32

A szobában erős félhomály uralkodott, mert az ablakokon le volt húzva a redőny. Pár pillanat alatt megszokta Ludwig szeme a sötétséget s ekkor széttekintett. A szoba kombinált hálószoba és ebédlő fele volt. Az ágy be volt vetve, ez meglepte a detektívet, de amint beljebb lépett az ajtóból, észrevette, hogy az ajtó mögött egy dívány van, amelyen rajtafekszik Elber. A halotti némaságban feltűnt Ludwignak, hogy nagyon csendben van az alvó ember, egyáltalán nem hallik a lélegzése. — Ekkor egy pillanat alatt átvillant a detektív fejében, hogy nem jelentkezett a rettenetes zajra a férfi, az csak úgy lehet, ha halott.

Függén tette meg a pár lépést attól a helytől, ahol állt, a díványig amikor odaért lehajolt a férfi fölé, aki hátával volt felé, arca a falnak fordulva. A detektív megfogta a férfi vállát s kissé megmozdította, hogy hanyatt feküdjön. A következő pillanatban Ludwig hátralépett egy lépést. A férfi melléből egy tör nyele állt ki.

Az első amit Ludwig cselekedett az volt, hogy kikiáltott a házmasternek, hogy menjen el az első rendőrhöz és hívja elő azonnal. A házmaster nem értette, hogy minek kell a rendőr és kíváncsiskodva, ahelyett hogy teljesítette volna a detektív utasítását, belopakodott a lakásba. Ahogy azonban

# SZINHÁZ ZENE-MŰZ

H e t i m ű s o r:

A Csokonai színház október hó 7-én, pénteken díszelőadással nyitja meg kapuit. Színpadra kerül az ideai legnagyobb operettsiker. Erdélyi Mihály irredenta daljátéka: „Legyen úgy mint régen volt!”

Pénteken promierbérlet 1. szám. Szombaton, vasárnap délután és este bérletszűnet, Hétfőn, 10-én A bérlet 1. szám. Kedden, 11-én B kórlet 1. szám és a következő napokon: „Legyen úgy, mint régen volt.”

## Véres bosszu Bűdszentmihályon

Bűdszentmihályon a Fő utcán vérbefagyva holtan találták meg Róka Lajos 26 éves gazdalegényt. Kiderült, hogy Zaleczki András 24 éves helybeli gazdaifju disznóölökéssel gyilkolta meg Róka Lajost akivel előzőleg összekülömbözött. A gyilkos legényt letartóztatták. Az ügyesség felboncoltatja Róka Lajos holttestét.

# RÁDIO

Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Csütörtök

4.15 Vizvári Mariska előadása.  
5.1849 október 6-a Pesten.  
5.25 II. sz. Regős csoport műsora.  
6.15 Hír Sári zongorázik.  
6.25 Kurina Simi zenekara.  
7. Baromfitenyésztési tanácsadó,  
7.20 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése,  
8.30 Hírek,  
11. Hírek német és olasz nyelven;  
11.10 Hanglemezek.

### Péntek

10.20 A folyékony kenyér.  
10.45 Felolvasás.  
12. Déli harangszó.  
12.05 Vörös Elek és zenekara.  
1.30 Rendőrzeneke.  
4.15 A rádió diáklórája.  
Utána: Ifjúsági közlemények,  
5. Hanglemezek.  
5.50 Sportközlemények.  
6. Lászlóffy Margit zongorázik.  
6.30 Pap Viktor előadása.

# ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legzöldebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

Folytatása következik)

# IDŐJÁRÁS

### Prognózis.

Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Több helyen kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

# ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladványok megválasztásáért Csuka László